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Az ünnepség elején a Táti 
Német Nemzetiségi Fúvósze-
nekar térzenével köszöntötte a 

jelenlévőket, majd a Himnusz 
eléneklése után következett a 
Táti III. Béla Általános Iskola 7. 

osztályos tanulóinak előadása, 
akiket Prantnerné Turi Mónika 
és Rovnyai Orsolya készített fel.

Az ünnepségen beszédet 
mondott Emmer Melinda 
megbízott iskolaigazgató, aki 
kiemelte: fontossá válik az 
ünnep, ha a gyermekek alkotó-
részesei az eseményeknek. 

A városban hagyomány, hogy 
az óvodások, alsó tagozatosok 
zászlókkal, nemzeti színű virá-
gokkal öltöztetik ünneplőbe 
a megemlékezés helyszínét, a 
Hősök terét. Emmer Melinda 
úgy véli, a műsor időutazással 
ért fel, ezek a pillanatok nagyon 
sokáig benne élnek a szereplők-
ben és a közösségben is, ezzel 
is erősítve az összetartozás 
érzését.

A rendezvény végén elhe-
lyezték az emlékezés virágait 
az emlékműnél. Elsőként Erős 
Gábor országgyűlési képvise-
lő és Turi Lajos polgármester 
hajtott fejet, majd a táti önkor-
mányzat, az egyházközség, az 
intézmények, civil szervezetek 
koszorúit is elhelyezték.

WALCZER PATRIK

Ünnepség keretében invitáltak 
időutazásra a táti fiatalok
Táncos-zenés irodalmi előadással idézték meg a fiatalok az 1848. március 15-i 
eseményeket. A kortörténeti előadás méltó rangra emelte az idei táti városi 
ünnepséget.

Rét utca felújítása
A korábbi töredezett szélű Rét 
utcai útburkolat a Radnóti 
Miklós és a Fekete István utcák 
közötti szakasza 110 fm hossz-
ban új útburkolatot kapott. Az 
új burkolat mindkét oldalon 
szegélykővel került lezárás-
ra, mely megelőzi az ismételt 
széltöredezést. Az út mellett a 
csapadékvíz lefolyást biztosító 
padkát és szikkasztó árkokat 
alakítottak ki. A beruházás 17,3 
M Ft-ba került.

Fő úti óvoda udvar 
A falusi óvoda udvari burkola-
tának felújítása bruttó 13,5 M 
Ft összköltségen valósult meg, 
melyet önkormányzatunk szin-
tén a saját költségére végeztetett 

el. A játszótér megjelenését, 
használhatóságát, de leginkább 
biztonságosságát javítja a jelen 
beruházás. Az esési távolságok-
ra vonatkozó játszótéri szab-
ványok betartása miatt több 
játékeszköz áthelyezése történt 
meg. 5-8 cm vastag eséscsilla-
pító, öntött gumiburkolat került 
kialakításra összesen 111 m2 
felületen. További 163 m2 felü-
leten műfű burkolat létesült.

Közvilágítás
Lassan befejeződik a közvilágí-
tás korszerűsítés, új kandelábe-
rek tervezése folyamatban van 
az Esztergomi út – iparterület 
irányába és a Viktória Vendéglő 
térségébe.

CSUPOR DÁNIEL

Fejlesztések
Az elmúlt időszakban új burkolatot kapott a Rét 
utca egy szakasza és a falusi óvoda udvara is új, 
biztonságos védőborítással lett ellátva. Folytató-
dott a közvilágítás fejlesztése.
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 ? - Ismét választásokhoz érkez-
tünk, hogyan summáz polgár-
mester úr?

- Öt éve volt utoljára önkor-
mányzati választás Magyaror-
szágon. Most bonyolítja a hely-
zetet, hogy júniusban az Uniós 
voksolással együtt tartjuk a 
választásokat. A régi testületek 
őszig dolgozhatnak, akkor kell 
átadni az ügyeket az újonnan 
megválasztottaknak. Ciklus 
értékelést még nem kellene tar-
tani, hiszen folyamatban lévő 
beruházásaink vannak. 

 ? - Ennek ellenére miként érté-
keli a hátrahagyott időszakot?

- A 2024-es év különleges szá-
momra, hiszen 30 évvel ezelőtt 
kaptam először bizalmat a táti 
polgároktól, mint képviselő, 
majd alpolgármester, 10 éve 
pedig polgármesterként szol-
gálhatom a Települést. Talán 
a legnehezebb esztendők után 
vagyunk most. Meg kellett küz-
deni a Covid, az energiaválság, a 
háború és az infláció következ-
ményeivel, amelyek rányomták 
a bélyegüket mindannyiunk éle-
tére. Ennek ellenére Tát tovább-
ra is a stabil fejlődés útján áll. 

 ? - Hogyan tervezi a jövőt?
- Ismét tisztelettel jelentkezem 

a polgármesteri tisztségre. Kon-
cepcióm valamennyi területre 
van és készülünk a már bizo-
nyított képviselő-társaimmal, 

intézményi vezetőkkel, közéle-
tünk aktív szereplőivel. Ehhez 
kérem a lakosság támogatását! 

A már többször bemutatott 
parkbővítő zöld felületes pályá-
zatunk közbeszerzés alatt van, 
az idei évben megvalósul. Ennek 
legfontosabb elemei: a 10-es út - 
Bajnai úti elágazás melletti terü-
let parkosítása, vasúti gyalogos 
átvezetés, zebra kialakítása a Fő 
úton a Spar irányába, rekortán 
borítású futókör a Víztoronynál. 
A Malom dűlő melletti zápor-
víztározó és környezetének 
revitalizációja.

Hamarosan befejeződik a 
közvilágítás korszerűsítése, 
saját forrásból. További kandel-
láberek tervezése folyamatban 

van az Esztergomi út és az 
Iparterület között, a Viktória 
Vendéglő térségében. Pályázati 
forrást remélünk a napelemes 
rendszer kialakításában is. A 
10-es út esztergomi kihajtóba 
tervezett körforgalom állami 
támogatásból valósulhat meg. 
(Tervek a Miniszter asztalán 
pozitív elbírálásra várnak.) 

A kertvárosi lakóövezetben 
kialakított telkek kvázi elfogy-
tak, tervezzük a folytatást. 
Iparterület bővítéséhez Eszter-
gomtól és magánszemélytől kell 
parcellát vásárolnunk.

Nem elvetett szándék a Sze-
retetotthon infrastruktúrájára 
épülő nyugdíjas házak lehető-
sége. Egyre nagyobb szükség 
lenne egy tornacsarnok építésé-
re, amely TAO pályázatból való-
sulhat meg. Térfigyelő kamera-
rendszerünk már több helyen 
található városunkban, a teljes 
lefedettség szintén pályázatra 
vár. Belső kerékpárút hálóza-
tunk fejlesztése újabb támoga-
tást remél!

Az országban egyedülálló 
Táti Porcelánbaba Klub élet-
képeinek méltó helyre kerülé-
se hamarosan realizálódik. A 

Babamúzeum tervei a befejező 
fázisba értek és a közeljövőben 
a Kultúrház északi kertjében 
felépül a panoptikum. Elhunyt 
eleinkről sem feledkezünk meg: 
a temető sétányát bővítettük, 
parkosítunk és lassan az urnafal 
folytatását is megkezdjük. 

Elődeink hagyományához 
méltón lépésről-lépésre fejlesz-
tünk úgy, hogy hiányunk nem 
volt. Jelenleg is stabil, dinami-
kus, kiegyensúlyozott költség-
vetési mérleggel rendelkezünk, 
amely kellő alapot ad a további 
gyarapodáshoz. 

Köszönöm szépen Képviselő 
társaimnak, a hivatal és intéz-
mények dolgozóinak felelős-
ségteljes munkáját, a polgárok 
fejlődésünkhöz adott értékeit.

 ? - A több, mint 10 éves váro-
sunknak mi a legfőbb értéke?

- Az épített és természeti 
környezet is. De legfőképpen a 
közösségeink élete, amely mesz-
sze földön híres. Ők tudják, hogy 
honnét jöttünk, hol vagyunk és 
hová tartunk. Ápolják hagyomá-
nyainkat, kultúránkat, identitá-
sunkat. S igyekeznek továbbadni 
azt a jövő nemzedéke számára!

Interjú Turi Lajos Polgármester Úrral
Hol tartunk, mit hozhat a jövő?

Az önkormányzati választásokhoz közeledve a település vezetőjét kérdeztük.

Április 6-án, szombaton a 
közösségépítő faültetésen jelen 
volt Turi Lajos polgármester is, 
aki lapunknak elmondta, hogy 
a korábbi években is eredmé-
nyesen pályáztak és kétszer 
harminc darab fát ültethettek 
el a Településfásítási Program-
ban, a jelenlegi 20 facsemete 
mellett.

Egyébként zöldfejlesztéses 
projekt keretében és önkéntes 
munkában is volt már Táton 
faültetés, ami igazolja, hogy az 
önkormányzat és a lakóközös-
ség számára is egyaránt fontos 
a városi környezet zöldítése.

Most a Táti PARKolók civil 
csoport szakmai közreműkö-
désével a biciklis pálya mellett, 
a kertvárosi Bajnai úti ligetnél, 
illetve az újtelepi Béke térnél 
többségében magyar kőrise-
ket, de két platánt és egy korai 
juhart is elültettek.

A munká latokat Szabó 
Ádám, a Pilisi Parkerdő Zrt. 
Bajnai Erdészetének műszaki 
vezetője is koordinálta, a faül-
tetésben Erős Gábor, a térség 
országgyűlési képviselője is 
segédkezett.

FORRÁS:
KEMMA.HU / WALCZER PATRIK

Tovább zöldül Tát
Újabb 20 facsemetét ültettek el a helyi polgárok 
közreműködésével. 
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Az Európai Unió által, a Terület- 
és Településfejlesztési Operatív 
Program Plusz keretében támo-
gatott pályázat (TOP_PLUSZ-
1.2.1-21-KO1-2022-00017) egyik 
fontos célja, hogy a globális 
felmelegedés és más további 
nehézségek ellenére megőriz-
ze a települések kapcsolatát 
a természettel és a jövőben is 
biztosítsa élhetőségüket. Az 
elnyert támogatásból közössé-
gi terek (játszótér, pihenőpark) 
és a közlekedési infrastruktúra 
fejlesztése fog megvalósulni. 

A kiválasztott tervező cég 
az Újirány Kft. elkészítette a 
kiviteli terveket, amely a táti 
lakosok igényeit, véleményét is 
maximálisan figyelembe vet-
te. A terveket véleményezték 
a helyi lakosok, 2023. október 
10-lakossági fórumon bemu-
tatásra is került. A Duna-part 
fejlesztés közbeszerzési eljárása 

lezárult, a két nyertes szállítóval 
a szállítási szerződéseket aláír-
ták. Az önkormányzat szándéka 
az, hogy lehetőségeihez mérten 
lépéseket tegyen a Duna bevo-
nására a város életébe, mely 
különböző közösségi, kultu-
rális programok Duna-partra 
szervezésével és nem túl költ-
ségigényes bútorok beszerzé-
sével valósulhatna meg, annak 
érdekében, hogy a terület egy-
szerre legyen természetközeli, 
polgári közösségi tér, ugyan-
akkor turisztikailag is vonzó 
látványosság.

A tervezett kültéri bútorok, 
játszóeszközök beszerzése és a 
kültéri esőbeálló megépítése a 
tervek szerint az idei nyár folya-
mán megvalósul. 

A Malom dűlő, közpon-
ti futótér, Mária park, Rózsa 
park kivitelezés közbeszerzési 
dokumentációjának előzetes 

ellenőrzése folyamatban van, 
remélhetőleg május közepén, 
a Magyar Államkincstár jóvá-
hagyását követően, elindul-
hat a közbeszerzési eljárás is 
- kb. 3 hónapos közbeszerzési 
eljárást követően - a nyertes 
ajánlatevőkkel. 

A zöld beruházás harmadik 
eleme a közlekedés biztonsá-
gossá tételét segítő fejlesztés:

A táti lakosok egyik legfon-
tosabb, régóta hangoztatott 
igénye, a Bajnai úton történő 
biztonságos gyalogosforgalom 
biztosítása. A Vasúti átjárónál 
véget ér a járda, a gyalogosok 
csak az úton, a forgalommal 
szemben tudnak közlekedni. 
A kiépült piac és buszmegálló 
oldaláról nem lehet biztonsá-
gosan átjutni a másik oldalra. 
Ezen égető kérdéseket orvosolja 
a bemutatásra kerülő fejlesztés 
az alábbiak szerint: 

A Bajnai úton egy bizton-
ságos gyalogos vasúti átkelő 
kerül kialakításra, az átkelő 
végétől lesz egy járda a 10-es 
főút mentén kialakítása kerülő 
buszmegállóhoz, és egy ösvény, 
mely átvág a parkon. A 10-es 
főúton új gyalogos átkelőhely 
kerül kialakításra. A kivitele-
zési programban szerepel még 
a park beültetése őshonos fák-
kal, cserjékkel és füvekkel, illet-
ve fapadok létesítése az ösvény 
mentén. 

Az útvonalvezetést tervezők 
igyekeztek minél organikusab-
ban a meglévő terepviszonyok-
hoz igazítani, így tereprende-
zésre és a meglévő szép gyep 
bolygatására sincs szükség. A 
meglévő fák közt vezették el 
az utat a gyalogátkelőhely felé, 
illetve egy leágazással a busz-
megálló felé, mely a lakóhá-
zak irányában becsatlakozik 
a meglévő járdába. A buszme-
gálló áthelyezésre került, így 
hozzá buszöböl is kialakítható 
a gyalogátkelőtől kellő távol-
ságra. A nyugati telekhatáron 
az örökzöld sövénysor vegyes 
lombhullató cserjékkel folyta-
tódik, illetve ezt kissé feloldva 
pontszerűen/csoportosan is 
elhelyezésre kerülnek cserjék. 

A beruházás ezen elemé-
nek összetett engedélyeztetési 
folyamata (MÁV, Magyar közút, 
Közlekedési hatóság) lezárult, a 
közbeszerzési eljárás elindításá-
hoz szükséges jogerős engedély, 
a tulajdonosi hozzájárulások 
rendelkezésre állnak. A közbe-
szerzési eljárás megindításához 
szükséges Kincstári előzetes 
hozzájárulás egyeztetése jövő 
héten kezdődik. Remélhetőleg 
nyár végére a beruházásnak 
erre az elemére is tudunk vál-
lalkozási szerződét kötni. 

DR. IVÁN ZOLTÁN

Zöldhálózat Fejlesztési Program II. 
ütem

GYALOGOS ÁTVEZETÉS A BAJNAI ÚTNÁL
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A város hivatalos oldalán sze-
replő összefoglalóból kiderül, 
hogy 1890-ben alakult a helyi 
önkéntes tűzoltó egyesület, 
mely kezdetben lóvontatású 
fecskendő kocsival, lapátokkal, 
csáklyákkal és kannákkal ren-
delkezett. Akkoriban egy-egy 
tűzeset alkalmával ezzel a fel-
szereléssel vették fel a harcot a 
lángokkal szemben. A későbbi-
ekben természetesen motoros 
szivattyúkat, sugárcsöveket és 
tömlőket is sikerült beszerezni-
ük, így még magasabb szinten 
tudták végezni feladataikat.

Az első tűzoltószertár az egy-
kori „Hangyaudvarban” műkö-
dött, majd 1975-ben megépült 
a kertvárosi településrészen a 
jelenleg is funkcionáló szertár. 
Az eltelt több mint 130 esztendő 
bővelkedett sikerekben, elisme-
résekben, az épületben számos 
trófea és oklevél is látható, a táti 
tűzoltók messzire elvitték a tele-
pülés jó hírét.

Az 1890-es években Eggen-
hoffer Ernő építész volt az ÖTE 
első elnöke, egyben ő töltötte be 
akkor a parancsnoki pozíciót is. 
Utódai szintén sikeres vezetők 
voltak, közülük kiemelkedik 
Dinnyés Ferenc korábbi elnök, 
akinek rendkívül sokat köszön-
het az egyesület. Dinnyés Ferenc 
1995-től egészen az elmúlt éve-
kig ellátta ezt a tisztséget, elé-
vülhetetlen érdemeket szerzett 
a szervezet irányításában. Boda 
Zoltán személyében az Esz-
tergomi Hivatásos Tűzoltópa-
rancsnokság korábbi parancs-
noka lett Dinnyés Ferenc utódja, 
aki Poszpisek Szabolccsal, a táti 
egyesület parancsnokával a 
szertárnál mesélt nekünk a ter-
vekről és célkitűzésekről.

Bár az ÖTE rendelkezik két 
tűzoltóautóval, ezek a járművek 
már inkább muzeális darabok-
nak tekinthetők, életkoruk és 
műszaki állapotuk sem teszi 
lehetővé azt, hogy szolgálatba 
állítsák őket. Mivel önkormány-
zati tulajdonban vannak, így zaj-
lanak az egyeztetések az eladá-
sukról, az így befolyó összeget 
jármű- és eszközfejlesztésre 

lehetne fordítani. Boda Zoltán 
szerint például egy olyan jár-
művet szeretnének majd meg-
vásárolni, ami illik a terepvi-
szonyokhoz és könnyen igénybe 
lehet venni akkor is, ha például a 
pincéknél kell beavatkozni.

– Mivel egy hivatásos tűzoltó 
parancsnokság és két kataszt-
rófavédelmi őrs is működik a 
térségben, így nem a lakástüzek 
jelentik a prioritást számunkra. 
Az egyesület jellemzően avar- 
és szabadtéri tüzek eloltásában, 
szivattyúzásban, vagy viharká-
rok felszámolásában tudna sze-
repet vállalni, így ehhez mérten 
félig műszaki mentő, félig erdő-
szeres jármű lenne a legideáli-
sabb – mondta az elnök.

Boda Zoltán a hagyományőr-
zés mellett fontosnak tartja a 
tagtoborzást is. Az ifjúság neve-
lése, a fiatalok bevonása az egyik 
legfontosabb feladatuk, akár 
olyan programokat is szervez-
nének számukra, melyek révén 
betekintést nyerhetnének az 
egyesület életébe.

– Látjuk annak értelmét, hogy 
az önkéntes tűzoltóság kicsit 
újjászerveződjön. Várjuk az új 
tagok jelentkezését, akár volt 
hivatásos tűzoltókat is szívesen 
látunk – tette hozzá.

Az elnök elárulta, hogy nem-
régiben kifestették a szertárat, 

de még van bőven teendő, 
hiszen át kell válogatni az esz-
közöket, majd pályázni szeret-
nének új felszerelésekre.

A tervek között szerepel az 
épület fűtési rendszerének kor-
szerűsítése is.

WALCZER PATRIK

Megújult az ÖTE
Boda Zoltán lett az Önkéntes Tűzoltóegyesület elnöke

Jövőre ünnepli fennállásának százharmincötödik évfordulóját a Táti Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület. A lánglovagok az elmúlt több mint egy évszázad alatt min-
dig is becsülettel dolgoztak a településért és a közösségért. A jelenlegi veze-
tőség bővelkedik tervekben, új lendületet vinnének a szervezet életébe.

Boda Zoltán elmondta, hogy a Táti Önkéntes Tűzoltó Egyesü-
let jó kapcsolatot ápol a város önkormányzatával, Turi Lajos 
polgármester is támogatja őket céljaik elérésében. A környék-
beli önkéntes tűzoltóságokkal is igyekeznek minél szorosabb 
viszonyt kialakítani. Dolgoznak a támogatók, szponzorok fel-
kutatásán is, hiszen a működési feltételek megteremtéséhez, 
illetve a jármű- és eszközbeszerzéshez is szükség van anyagi 
forrásokra, emellett kiaknáznák a pályázati lehetőségeket 
is. Az elnök azt is elárulta, hogy Tátnak kiemelt szerepe van 
a katasztrófavédelem életében, hiszen a környék hivatásos 
tűzoltóságát és katasztrófavédelmi őrseit is „szépen ellátta” 
a település tűzoltókkal és vezetőkkel egyaránt. Sőt Erdélyi 
Krisztián tűzoltó vezérőrnagy, a BM Országos Katasztrófa-
védelmi Főigazgatóságának műveleti főigazgató-helyettese 
is kötődik Táthoz. Az elnök bízik benne, hogy erőfeszítéseiket 
siker koronázza és hogy a jövőre fontos évfordulót ünneplő 
szervezetük mihamarabb szerepet tud vállalni a város közös-
ségi életében is.

BALRA BODA ZOLTÁN ELNÖK, JOBBRA POSZPISEK LAJOS PARANCSNOK
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2024-ben második alkalommal 
rendezett közös borversenyt 
Tokod és Tát. Ebben az évben a 
tokodi Lukácsi Máté Művelődé-
si Házban került megrendezés-
re az esemény. 

Összesen 33 versenyző 
mérette meg 79 féle bor mintá-
ját az idei Tokod-Tát közös Nyílt 
Borversenyen, melyet két bírá-
ló bizottság  bírált. A szakmai 

folyamatokat Szepesi Szabolcs, 
a Vinum Ister-Granum Regio-
nis Borlovagrend nagymestere 
vezényelte le. 

A bírálók: 1. csoport: Szepe-
si Szabolcs, Robotka Ferenc, 
Karaszek Miklós. 2. csoport: 
Holicska Szilvia, Pollhammer 
László, Bak Barnabás.

A bírálók a délelőtt folyamán 
42 fajtát, köztük 16 vörös, 45 

fehér, 18 rosé típusú bort kóstol-
tak meg, mely fajtákból 22 vásá-
rolt illetve 57 saját termesztésű 
szőlőből készült.

Robotka Ferenc az ered-
ményhirdetésen kiemelte, hogy 
a tavalyi egy nehéz idény volt a 
borászok számára, nagyon oda 
kellett figyelni, kisebb időbeli 
csúszások is nagy problémá-
kat tudtak okozni a borkészí-
tés ideje alatt, ennek ellenére 
szép borokat sikerült elhozni 
a borversenyre. Bízik abban, 
hogy továbbra is megmarad az 
emberekben a megmérettetés 
vágya és az eszmecserék foly-
tatása. Az eredményhirdetésen 
megjelent Nyergesi Rezső is, a 
Vinum Ister-Granum Regionis 
Borlovagrend örökös nagymes-
tere, a borlovagrend alapító 
tagja.

A legjobb fehérborért járó 
díjat Vachaja Bence, a legjobb 
rosé borért járó díjat Garami 
Tamás, a legjobb vörösborért 
járó díjat Pék Viktor kapta. A 

legjobb, Táton leadott borért 
járó díjat Basa Péter, a leg-
jobb Tokodon leadott borért 
járó díjat Csákvári László, az 
abszolút legjobb borért járó 
Champion díjat szintén Vachaja 
Bence nyerte. 

A megmérettetésen  összesen 
14 arany-, 24 ezüst-, és 26 arany-
minősítés született Gratulá-
lunk valamennyi borásznak az 
eredményekhez!

Köszönjük szépen mindazon 
támogatást, megannyi segítsé-
get azoknak a segítőknek, cso-
portoknak, akik hozzájárultak 
a rendezvény sikeréhez. Külön 
köszönjük Tokod Nagyközség 
Önkormányzatának, a Nagy-
községi könyvtárnak az Együtt 
Tokodért csoport tagjainak, a 
Mesevár Óvoda dolgozóinak, a 
Csillagfény mazsorett csoport 
tagjainak, felkészítőinek, és a 
táti  partner szervezőknek is.

A rendezvényt szponzorál-
ták: Tokod Nagyközség Önkor-
mányzata, Györg y István 
Tamás (György pékség), Kara-
szek Miklós (Gemi-Car kft.), 
Czompál Csaba (Akcima kft.).

A 2025-ös évben Tát város 
fogja helyszínét adni a 3. Tát-To-
kod Nyílt Borversenynek. Sike-
res felkészülést kívánunk!

SZÉPVÖLGYI ARNOLD
TOKODI GAZDAKÖR ELNÖKE

Fehér Cuvée lett a Tokod-Tát Nyílt 
Borverseny legjobb nedűje
Becsülendő, hogy a mai világban is vannak borosgazdák, akik szívesen meg-
mérettetik a kellő odafigyeléssel készített boraikat. Közösen rendezett a két 
szomszédos település borversenyt, melyen jobbnál jobb nedűket bírált a zsűri. 

VACHAJA BENCE (BALRÓL MÁSODIK) NYERTE EL BORÁVAL A TÁT-TOKOD 
NYÍLT BORVERSENY CHAMPION DÍJÁT. 

Táti Festő Akadémia 2024. július 12-14.

Naponta egy képet festünk Simon M. Veronikával és korrepeti-
toraival, Ágival, Andival és Tündivel felváltva.  Akril technikával 
fogunk festeni, akrilra alapozott 50x30 cm-es festőlapokra.
A technikát és  az anyag szükségletet később jelezzük.

Program:

Július 12. péntek: 8-9 óra gyülekező; 9 óra első kép festése a Békei 
lányokkal; 12 órától ebéd; 13 órától a kép befejezése

Július 13. szombat: 9 óra második kép festése Ágival; 12 órától 
ebéd; 13 órától kép befejezése

Július 14. vasárnap: 9 óra harmadik kép festése Veronikával, az 
Esti Tükröződés címmel.;12 órától ebéd;;13 órától az oklevelek 
átadása;14 órától kép befejezése

A fennmaradó szabadidőben szabadprogram lehetősége, 
Aki nem volt még, a környéken Péliföld szentkereszt / kegyhely, 
Szalézi rend működteti / Esztergomi bazilika és környéke meg-
tekintése.  Kincstár. Vízügyi múzeum.
Az időpontok csak tájékoztató jellegűek, a gyorsaságunktól függ 
a befejezés és a szabadprogram kezdete.
Ebéd: Viktória étterem, menü ebéde.
Kávé,- tea. - üdítő korlátlan fogyasztása
 
JELENTKEZNI:  az adatok megadásával (Név, telefon, E-mail 
cím),
e-mailben: simonmveronika@gmail.com és geranezsuzsa@
gmail.com
Akadémia művészeti vezetője: Simon M. Veronika,
Tel: 0620/661-3371
Szervező és kapcsolattartó: Geráné Kotolácsi Zsuzsanna,
Tel: 0630/742-5735
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Mechler József tősgyökeres 
táti, 1944 márciusban szüle-
tett településünkön, amikor 
még javában dúlt a második 
világháború.

Kilenc hónaposan elveszí-
tette édesapját, egy becsapódó 
német lövedék az egyik tájház 
udvarán halálosan megsebe-
sítette őt is, sógorát is, és még 
többeket, akiket a szovjet ható-
ságok éppen munkaszolgálatra 
akartak vinni. Édesanya egye-
dül maradt három gyermekkel 
Jánossal, Mihállyal és Józseffel. 
Nagyanyja is özvegy volt, az ő 
férje az első világháborúban 
esett el frontharcosként. A két 
özvegyasszony nevelte a három 
gyermeket, akik hamar hozzá-
szoktak a munkához. A család 
mezőgazdasággal foglalkozott.

A három testvér az általános 
iskolát Táton végezte el. János, 
mint legidősebb fivér az édes-
apa szakmáját vitte tovább, 
aki jónevű kőművesmester volt 
és azt tervezte, hogy a háború 
után saját vállalkozást indít. 
Mihály Kovács lett, József, a 
legfiatalabb testvér pedig az 
asztalosságot választotta.

Inaséveit Papp Béla táti asz-
talosmesternél töltötte. Akkori-
ban majdnem minden munkát 
kézzel végeztek, kevés volt a 
gép, nem volt könnyű a munka. 

Miután fölszabadult a tokodal-
tárói bányaüzemben helyezke-
dett el, mint asztalos, ahonnan 
két év után 1963-ban átkerült 
Dorogra, az ottani szolgáltató 
üzembe, szintén asztalosként. 
20 évig a munkapad mellett 
dolgozott. Ezt követően pedig 
20 évig az irodában művezető-
ként. 1968-ban esti tagozaton 
leérettségizett, majd technikusi 
minősítést szerzett.

Miután megszűnt a bánya 
alapított egy asztalos céget, 
Tannenfa K ft néven. A 
régi munkahelyen, a régi 

munkatársakkal. Az ő irányítá-
sa alatt működő asztalosüzem 
készítette az ország első McDo-
nald's üzletének berendezését. 
A kilencvenes évek közepén ez 
a McDonald's üzlet (a budapes-
ti Aranykéz utca és a Régipos-
ta utca sarkán levő étterem) 
bonyolította a legnagyobb 
forgalmat a hálózaton belül. 
Három táti asztalos kolléga is 
részt vett a munkálatokban.

Mechler József a gyakorló 
éveket leszámítva a kezdetektől 
a nyugdíjba vonulásig a dorogi 
szénbányáknál, illetve annak 
területén dolgozott. 1974-ben 
feleségül vette Tamás Erzsébe-
tet, a házasságból két gyermek 
született József és Erzsébet.

Mechler József 1994-től 16 
éven keresztül volt önkor-
mányzati képviselő. Szívesen 
emlékezik az önkormányzati 
testületben végzett munkára, 
a képviselő társakra, akikkel 
együtt dolgozhatott. Ma is jó 
érzéssel tölti el, hogy mindig 
kompromisszumra tudtak jut-
ni a testületen belül, a felme-
rülő kérdésekben, jó döntések 

születtek és a település tudott 
fejlődni. A német és osztrák 
testvérvárosi kapcsolatok lét-
rejöttében, a kölcsönös baráti 
látogatások szervezésében is 
aktív kezdeményező szere-
pet vállalt. Tát sok segítséget 
kapott a testvértelepülésektől 
és ez nem kis részben Mechler 
József képviselői érdeme is.

Kostyál Jánossal alapították 
a „Zöld sziget” környezetvédő 
egyesületet, amely oroszlán-
részt vállalt a tervezett Holcim 
gyár építésének megakadá-
lyozásában. Nagy győzelmet 
aratott a 2000-es évek második 
felében folytatott küzdelemben 
Tát.  Mechler József is sokunk-
hoz hasonlóan úgy gondolja, 
hogy ez építés megakadá-
lyozása kiemelkedően fontos 
esemény volt a falu életében. 
Mechler József a Német Nem-
zetiségi Önkormányzat tagja, a 
Táti Férfikórus egyik alapítója 
és napjainkig tagja a kórusnak. 
A templomi (nem nevesített) 
énekkarnak is ő az egyik szép 
hangok megszólalója. 

MILINSZKI MÁRTON 

80. születésnap
Nemrég ünnepelte születésnapját Tát egyik sokoldalú közéleti személyisége, 
Mechler József. Az életútját bemutató gondolatsorral köszöntsük őt.

Gerhard Weber volt az alapí-
tója több mint 25 évvel ezelőtt 
a Buseck-Molln-Tát baráti 
társaságnak. Nagyon sokat 

köszönhetünk mi tátiak Ger-
hard-nak. Számtalan segély 
szállítmányt és pénzügyi támo-
gatást kaptak intézményeink: 

óvodák, iskola, szeretetott-
hon és az önkéntes tűzoltók. A 
Buseck-Molln-Tát baráti társa-
ság motorja Gerhard Weber volt.

Temetésén, településünk 
képviseletében mi is búcsút 
vettünk tőle: Kátai Ferenc volt 
polgármester, – akinek veze-
tése alatt a Buseck-Molln-Tát 
baráti társaság megalakult –, 
Mechler József német nemzeti-
ségi önkormányzati képviselő, 
– nagyon jó barátság fűzte Ger-
hardhoz –, Turi Lajos Tát Város 
Polgármestere és jómagam 
Kurinyecz Gáborné (Pap Mária) 
a Buseck-Molln-Tát baráti tár-
saság egykori elnöke.

Segítőkész, szeretetre mél-
tó emberként marad meg 
emlékezetünkben.

Gott sei mit Dir lieber, treuer 
Freund! Ruhe in Frieden!

KURINYECZ GÁBORNÉ

Elhunyt Gerhard 
Webert
Buseck volt elöljárója

2024. március 7-én 86 éves korában elhunyt
Gerhard Weber a németországi testvértelepülé-
sünk Buseck város elöljárója a hesseni tartományi 
parlament tagja, Buseck és Tát város díszpolgára 
(2006). Temetése március 15-én Grossen Buseck-
ban volt.
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Táti Walzer
TÁT VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI LAPJA

Felelős kiadó: Turi Lajos polgármester | Tel/Fax: (33) 514-510 | E-mail: polghivatal@tat.hu
Szerkesztő és tördelés: Hámos László | Tel/Fax: (33)504-710 | E-mail: tatkultur@gmail.com
Nyomda: „Spori Print Vincze” Kft. Esztergom | Készült 2100 példányban
Címlapon: Új, biztonságos burkolat a falusi óvoda udvarán (Fotó: Hámos László)

2024. március 3-án, vasárnap 
délután 3 órakor zenés Kereszt-
úton vettünk részt Esztergom-
ban, a Belvárosi Kálvárián Dr. 
Beer Miklós nyugalmazott 
váci püspök vezetésével és az 
Esztergom Vízivárosi templom 
énekkara közreműködésével. A 
Karitász Régió tizennégy cso-
portjának tagjai találkoztak 
egymással, szeretettel hívtak 
és vártak minden keresztény 
közösséget, fiatalt és idősebb 
testvért a Jó Pásztor kápolnához 
a szervezők. A Jóisten kegyes 
volt hozzánk, gyönyörű szép 
időben járhattuk végig a tizen-
négy stációt.

Ugyanezen a napon hir-
dettük meg a nag yböjti 
adományg y űjtést templo-
munkban helyi rászorulók szá-
mára. Szép összegben sikerült 

pénzadományt és tartós élel-
miszert gyűjtenünk, melyek 
szétosztása megtörtént. Ezúton 
köszönjük támogatóinknak 
jószívű adakozását a hátrányos 
helyzetű embertársaink nevé-
ben is. 

Március 22-én, pénteken a 
plébániai templomunkban este 
fél hatkor szintén tartottunk 
Keresztutat, melyet karitász 
csoportunk vezetett. Itt még 
Mechler Jánosné, Kató néni is 
jelen volt, aktívan részt vett a 
szertartáson, felolvasott, majd 
megrendülve hallottuk pár 
nappal később, hogy örökre 
itt hagyott minket és szerette-
it. Temetése április 10-én volt, 
ekkor vettünk végső búcsút a 
Táti Mindenszentek Karitász 
Csoport egyik alapító tagjától, 
a 2002-es évtől az utolsó percig 

lelkes, szorgalmas munkatársá-
tól. Nyugodjék békében. 

A szomorúság mellett némi 
öröm is éri csoportunkat, mikor 
eredményes szolgálatunk-
ról számolhatunk be és eza-
latt jubileumi születésnapost 
köszönthetünk, mint azt idén 
áprilisban a 90. életévét betöl-
tött Galba Mártonné Mariska 
nénit, aki szintén alapító tag-
ként 2002-től tevékenykedett 
a Táti Karitász Csoportban, 
főként ruhaadományok osz-
tásában, fogadásában, a nyári 
napközis táborokban a gyer-
mekek étkeztetésében vállalt 
nagy szerepet, úgy mint Kató 
néni is. Mariska néni mára már 
megromlott egészségi állapota 
miatt idősek otthonába került, 
Esztergomba. Tartjuk Vele a 
kapcsolatot, szívesen emlékezik 

vissza a régi szép aktív idők-
re. Isten tartsa meg erőben, 
egészségben.

2024. április 20-án, szom-
baton az Esztergom-Bajóti 
Karitász Régióban Rózsafüzér 
imanapot tartottunk Hálaadó 
Szentmisével Péliföldszentke-
reszten. A missziós ima alka-
lomra Michels Antal tb. kano-
nok volt hivatalos Budapestről, 
aki a szentmisét bemutatta. 
Délután elmélkedve végig jár-
tuk az örömútját és Litániával 
zártuk a napot a Lurdi-bar-
langnál. A kissé hűvös idő 
ellenére is csodaszép napunk 
volt, lélekben feltöltődtünk. Az 
imazarándoklatot a békéért a 
világban, magyar népünk lel-
ki megújulásáért, települése-
inkért, egyházközségeinkért, 
karitászközösségekért, hivatá-
sokért,, testi – lelki gyógyuláso-
kért, a Kárpát-medencében élő 
magyar keresztény családokért 
ajánlottuk fel, imádkoztunk 
együtt a Szűzanyához. Enged-
jék meg, hogy soraimat Feren-
czy Rudolf (DAX), Mária a pél-
daképünk című Schönstadt-i 
imájával zárjam és köszönjek 
el. Isten áldjon minden kedves 
Olvasót és táti Polgárt!
„Mária a példaképünk, remé-
nyünk, arra kérünk,
add, hogy hozzád hasonlóvá 
váljunk,
a világban példád szerint 
járjunk.
Általunk élj világunkban, 
szívünkben,
hogy az Krisztust befogadni kész 
legyen.
Jósággal, erősen, szelíden, 
szerényen,
örömmel, szeretettel, békében!”

Nagy szeretettel várunk 
Önkénteseket, Munkatársakat 
csoportunkba!

„A Világnak Krisztus kell!”
Kovácsné Schmidt Katalin karitász csoportvezető írása

Közösségünk a nagyböjti időszakkal nyitotta meg programsorozatát, kezdte 
meg éves munkásságát. „Minden nagyböjt egy újabb ajándék, mely elszakít a 
szürke egyformaságtól, és a magasba lendít, ha én is akarom.” 
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Szavakban nehéz elmondani, 
de a Bibliában a saját és mások 
életében megfigyelhetjük a 
Szentlélek működését. A Biblia 
tanítása szerint a bűnbeesés 
lényege, hogy az ember szem-
befordult az Istennel, eltávo-
lodott Tőle és ezzel a lelki kap-
csolatot elveszítette, úgymond 
„takarékon élt”. E súlyos baleset 
után Isten azonnal megígérte a 
Megváltót. „Ellenkezést vetek 
közéd és az asszony közé a te 
ivadékod és az ő ivadéka közé. 
Ő széttiporja fejedet, te meg a 
sarkát veszed célba.” (Ter 3,15) 
Az Ószövetségben a leglénye-
gesebb tapasztalat, amikor a 
Lélek egyes embereket betölti, 
és meghív egy fontos feladat-
ra. A legismertebbeket emel-
ném ki:  1. Az Úr ezt válaszol-
ta Mózesnek: „Vedd Nun fiát 
Józsuét – ő olyan ember, aki-
ben lélek van, tedd rá kezedet, 
állítsd Eleazár pap és az egész 
közösség elé, s a szemük láttára 
ruházd rá a tisztséget…” (Szám 
27,18-19) 2. Izajás prófétánál a 
következőket olvassuk: „ az Úr 
lelke nyugszik rajtam, mert az 
Úr kent föl engem…” (Iz 61,1) 
3. Joel próféta már előre vetíti 
a keresztény pünkösd eljövete-
lét: „ Mindezek után kiárasztom 
Lelkemet minden testre. Fiaitok 
és leányaitok jövendölni fog-
nak, véneitek álmokat álmod-
nak, ifjaitok meg látomásokat 
látnak. Sőt, még a szolgákra és 
a szolgálókra is kiárasztom Lel-
kemet azokban a napokban. (Jo 
3,1-2) 

Jézus, amikor elkezdi a kül-
detését Iz prófétát idézi: „Az Úr 
lelke van rajtam, azért kent fel 

engem, hogy örömhírt vigyek a 
szegényeknek…”(Lk 4,18) Az Úr 
Jézus halálának és feltámadá-
sának gyümölcseként árassza 
ki a Szentlelket, mindenkire, 
aki nyitottnak mutatkozik Rá. 
A legnagyobb különbség abban 
van, hogy manapság a Lélek 
folyamatosan a hívőkben lako-
zik, ahogyan Jézus ígérte: ”…de 
ti ismeritek, mert bennetek van 
és bennetek marad”.

Nekünk ma élő kereszté-
nyeknek megvan az a lehe-
tőségünk, hogy a Szentlélek 
segítségével, nyitottságával és 

hittel tekintünk a múltra, hogy 
a jelent jobban megértsük és 
reménnyel nézzünk a jövőbe. 
Az Egyháznak van egy külső 
megjelenése pl. szép temp-
lomok, díszes miseruhák, de 
a lényeg az ember lelkében 
van, akikből felépül az Isten, 
élő temploma. Nem elég, ha 
meg vagyunk bérmálkozva, 
hanem engednünk kell, hogy 
a Szentlélek általunk is építse 
a közösséget. Ebben a békét-
len világunkban is tartsunk 
ki a hitünkben, hallgassunk 
a lelkiismeretünkre, mert a 

Szentlélek a segítségünkre siet. 
És a drága Szentlélek kapcsol 
egybe bennünket egymással 
és a Szentháromság szereteté-
vel. Azért imádkozom, hogy a 
Szentlélek segítségével az egy-
ségre törekedjünk, ahogy Jézus 
szenvedése előtt imádkozott: 
„Legyenek mindnyájan egyek. 
Amint te, Atyám bennem vagy, 
s én benned, úgy legyenek ők 
is eggyé bennünk, hogy így 
elhiggye a világ, hogy te küldtél 
engem”.(Jn 17,21) Ezekkel a gon-
dolatokkal kívánok lelkiekben 
gazdag pünkösdöt!

Hálaadással tekinthetünk a 
mögöttünk álló esztendőre. 
Tavaly júliusban, Nagytiszte-
letű Pungur Béla nyugdíjba 
vonulása alkalmából hálát 

adhattunk Istennek a Pungur 
házaspár 32 évi hűséges, kitar-
tó szolgálatáért, amit gyüleke-
zetünkben végeztek. A hálaadó 
istentiszteleten a következő ige 

hangzott el: „Érezzétek és lás-
sátok, hogy jó az Úr. Boldog az 
az ember, aki hozzá menekül.” 
(Zsolt 34,9)

Nagytiszteletű Pungur Béla 
nyugdíjba vonulása után a 
szolgálatokat Balázs Zoltán 
segédlelkész, Sugár Tamás 
nag yigmándi lelkipásztor 
felügyeletével végzi. Szere-
tettel várunk minden kedves 

érdeklődőt alkalmainkra, hogy 
személyesen is találkozni tud-
junk és közösségünkben, a 
testvéri szeretetben is érezni és 
látni tudjuk, hogy jó az Úr.

Alkalmainkról bővebben 
a honlapunkon (dorogvide-
ki.refdunantul.hu) és face-
book-oldalunkon (Dorogvidé-
ki Református Egyházközség) 
tájékozódhatnak.

Pünkösd
Szőcs László atya gondolatai

Pünkösd minden évben a szentlélek eljövetelére irányítja a figyelmünket. De 
ki is a Szentlélek?

A Dorogvidéki Református 
Egyházközség híradása

BERNARD VAN ORLEY KÖVETŐJE: PÜNKÖSD, 1530 KÖRÜL
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Hosszú szer vezési mun-
ka előzte meg a hangulatos 
találkozót.

Az előadást a Táti Napközi 
Otthonos Óvoda csoportja nyi-
totta meg. Meglepetést keltett, 
hogy Ferencfi Tímea óvónő  – 
a mára már kihalóban lévő 

– sváb nyelven mondókákat 
és körtáncokat tanított be a 
gyerekeknek, amit Steinmann 
Vilmos kísért harmonikán. A 
gyermekek vidáman felszaba-
dultan adták elő a tanultakat, 
amit a közönség nagy tapssal 
fogadott.

Másodikként a Táti III. Béla 
Általános Iskola gyermek tánc-
csoportja lépett fel. A tánccso-
portból kilépve Tóth Dóra 2. 
osztályos tanuló a „Der kleine 
Zwerg” és a „Vom RiesenTim-
petu”című verseket adta elő, 
melyekkel 4. helyezést ért el 

a megyei német szavaló ver-
senyen. A gyerekek még nem 
tudják, hogy hagyományt őriz-
nek, ők csak élvezik, és amikor 
felnőnek nem csak a génjeikben 
lesz ez benne, hanem a tudást 
is megszerzik, ezzel pedig 
tovább viszik a hagyományo-
kat. Önkormányzatunk mindig 
törekszik a baráti kapcsolatok 
ápolására, valamint új kapcso-
latok kialakítására.

Idén a Pusztavámi Német 
Nemzetiségi Énekkart és az 
Alsógallai Német Nemzeti-
ségi Dalkört láttuk vendégül. 
Önkormányzatunk mindig 
törekszik a baráti kapcsolatok 
ápolására, valamint új kapcso-
latok kialakítására.

Mindkét kórus meghívása 
egy új színt jelentett a német 
nemzetiségi kultúra megisme-
résében, olyan dalokat is hall-
hattunk, amelyeket környékün-
kön nem énekelnek, vagy nem 
ismernek.

A műsort a Táti Német Nem-
zetiségi Asszonykórus és a Táti 
Férfikórus dalai zárták. Termé-
szetesen a siker nem marad-
hatott el! Ez a siker azonban 
annak is köszönhető volt, hogy 
a közönség kitüntető figyelem-
mel kísérte végig az egész dél-
utánt. Szinte öröm volt nekik 
énekelni!

Az énekkarok produkciói 
után svédasztalos vacsora vár-
ta a fellépőket és a segítőket. 
A vacsora után közös baráti 
dalolás kezdődött, ahol a táti 
kórusok énekes tószttal kíván-
tak jó egészséget mindenkinek. 
A gyönyörű dallamok lassan 
szálltak a csendes éjszakában, 
mindenki örömére és meg-
nyugtatására, hogy van még 
értelme őrizni a régit, a szépet, 
hogy jövőre ismét ugyanígy 
ünnepeljünk.

Köszönet mindenkinek, aki 
segített a nemzetiségi délután 
létrehozásában, hiszen felejt-
hetetlen emlékekkel térhettünk 
haza.

SCHMIDZT GÉZÁNÉ
TÁTI NÉMET NEMZETISÉGI 
ÖNKORMÁNYZAT ELNÖKE

Hagyományőrzés az unokáktól a 
nagyszülőkig
„Was du ererbst von deinen Vätern hast, es wirb es zu besitzen”
Amit apáidtól örököltél sajátítsd el, hogy tovább adhasd!

Évek óta a kultúrházban rendezi meg a Német Kisebbségi Önkormányzat a 
„Német Nemzetiségi Délutánt”, ahol bemutatkoznak a helyi óvoda és iskola ta-
nulói, a helyi kórusok és vendég kórusokat is meghívtunk.
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A kormány arra törekszik, hogy 
ne legyen pénzügyi akadá-
lya annak, ha valaki változási 
szándékkal mezőgazdasági 
megújulásban gondolkodik 
- mondta Font Sándor ország-
gyűlési képviselő, az Országy-
gyűlés Mezőgazdasági Bizott-
ságának elnöke a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara (NAK) 
és a Magyar Gazdakörök és 
Gazdaszövetkezetek Szövet-
ségének közös szakmai fóru-
mán. A rendezvényen szó volt 
az uniós Közös Agrárpolitiká-
ról (KAP), valamint az induló 
vidékfejlesztési pályázatokról 
is.

Font Sándor a sajtótájékozta-
tón felidézte, hogy a kormány 
2010 után stratégiai partnerré 
minősítette a mezőgazdasá-
got, tudatos építkezés követ-
keztében az ágazat 2024-re az 
ország gazdasági növekedésé-
nek egyik legfőbb támasza lett.

Véleménye szerint az ukraj-
nai háború, illetve az ukraj-
nai mezőgazdasági termékek 
megjelenése új kihívásokat és 
nehézséget jelent a magyaror-
szági gazdák számára, melyre 
mindenképpen fel kell készí-
teni az agrárium szereplőit. 
Ismertette, hogy a mostani 
pályázati ciklusban 4200 mil-
liárd forintnyi forrás áll a gaz-
dálkodók rendelkezésére.

Dr. Balogh Zoltán, a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara vár-
megyei elnöke elmondta, hogy 
mintegy 7000 gazdálkodó van a 
vármegyénkben. Bár az egyik 
legkisebb megye vagyunk az 
országban, az agrárgazdasá-
gunk rendkívül erős és az élme-
zőnybe tartozunk.

Erős Gábor, a térség ország-
gyűlési képviselője szerint a 
szakmai fórum is bizonyítja, 
hogy a gazdálkodók igenis fon-
tosak a kormány számára.

Turi Lajos, a házigazda Tát 
polgármestere hangsúlyoz-
ta: egyre nagyobb a szerepe 
az iparnak és a szolgáltatási 

szektornak, de hazánk erőssé-
ge alapvetően a mezőgazdaság-
ban rejlik.

A fórumon Papp Gergely, a 
NAK szakmai főigazgató helyet-
tese tartott tájékoztatót a gaz-
dáknak az aktualitásokról és a 
pályázati lehetőségekről.

WALZER PATRIK

Térségi Agrárkamarai Fórum
Az induló pályázatokról is szó volt a fórumon

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) és a Magyar Gazdakörök és Gazdaszö-
vetkezetek Szövetsége közösen invitálta a megyei gazdálkodókat március 20-
án a Táti Kultúrházban megtartott szakmai fórumára.

1.Házhoz menő szelektív 
hulladékgyűjtés:

Kihelyezhető hulladékok: 
Műanyag és fém italos karton 
(pl. PET palack, tisztítószeres 
flakon, tejes és gyümölcsleves 
doboz, fóliák, bevásárló sza-
tyor és zacskó, fém italos és 
konzervdoboz), papír hulladék 
(pl. újságpapír, kartondoboz).

2. Zöldhulladék gyűjtés:

Zöldhulladék gyűjtésbe tar-
tozó anyagok: Az ingatlanoknál 
keletkező falevél, fűnyesedék, 
gyom zsákolva, gallyak, ágak 
kötegelve max. 1 m hosszúsá-
gig, max. 5 cm átmérőig helyez-
hetőek ki.

3. Lomtalanítás

A lomtalanítási igényét a 
34/801-040 telefonszámon, 
vagy az ugyfelszolgalat.vertes-
videke@nhsz.hu e-mail címen 
jelezheti ügyfélszolgálatunk 
felé.

4. Hulladékudvarok

A hulladékudvarainkban 
ingyenesen elhelyezhető hul-
ladékok típusáról, mennyiségé-
ről, és a hulladékudvarok nyitva 
tartásáról a www.vvhulladek-
kezelo.hu honlapunkon érhető 
el az információ.

Házhoz menő szelektív hulladék- és zöldhulladék gyűjtés 2024
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Szavalóversenyek tekintetében 
két helyszínen is képviseltük 
iskolánkat. Nyergesújfalun 
negyedik osztályos tanulóink 
-Balogh Tamara, Vidra Liza és 
Kovács Flóra- mondtak ver-
set. Flóra harmadik helyezést 
ért el Molnárné Haraszti Csil-
la felkészítésével. Dorogon 
második osztályos tanulónk, 
Aranyosi Sára szavalt. Minden-
kire nagyon büszkék vagyunk, 
hiszen mikor egy gyermek ver-
sek memorizálásával tölti az 
idejét, önkéntelenül is magába 
szívja a magyar nyelv szabá-
lyait, struktúráját, csiszolja a 
kiejtését, sokkal tisztábban és 
kifinomultabban beszél. Amíg 
él a magyar nyelv, él a nemzet is. 

Német nyelven történő 
szavalás tekintetében is van 

okunk büszkélkedni, Tóth Dóra 
második osztályos tanulónk 
Süttőn a megyei német szava-
lóversenyen 4. helyezést ért el, 
így továbbjutott a 6 vármegye 
regionális versenyére, ahol 8. 
helyen végzett. Felkészítője 
Leányváriné Szádóczki Irén.

Kulturális gazdagodásban 
sem szenvedtünk hiányt, máso-
dik évfolyamunk színházbér-
letet váltott Tatabányára, első 
osztályosaink pedig Budapes-
ten a Ram-Art színházban jár-
tak. Ez utóbbi azért is különös 
esemény, mert sok kisdiáknak 
ez volt élete első igazi színházi 
élménye. Parlamenti és színhá-
zi látogatáson 4.b osztályunk is 
részt vett.

Harmadik évfolyamunk tanu-
lói a felesleges energiákat 3000 

négyzetméteren, az Elevenpark 
Játszóházban vezették le. 

Márciustól új foglalkozások 
vették kezdetét a Klubnapközi 
keretein belül. A tanulási időt 
követően diákjainknak lehe-
tősége van társasjátékozni, 
jógázni, táncolni, röplabdázni, 
kreatívkodni, interaktív foglal-
kozáson részt venni, akadály-
pályákat teljesíteni.

A víz világnapját minden 
évben március 22-én ünne-
peljük. Tanulóink számos 
órán foglalkoztak a témával, 
legfőképp a mindenki számá-
ra elérhető tiszta víz fontossá-
gával, és az édesvízkészletek 
veszélyeztetettségével. 

Húsvéti projektnapunk is 
nagy sikert aratott. Először 
a húsvéti hagyományokkal 

ismerkedhettünk meg, ezt 
követte a kézműves foglalkozás. 
Akadálypálya, tojáskeresés, 
német mondókák, locsolóver-
sek, húsvéti tudáspróba, asz-
faltrajz, játék, móka és kacagás 
színesítette a tavaszi szünet 
előtti utolsó napot. Igazán tar-
talmas és vidám napot töltöt-
tünk el az ünnepre és a tavaszi 
szünetre készülődve.

Szünet után a város által 
szervezett nemzetiségi délutá-
non táncosaink megmutatták 
tehetségüket, színesítve ezzel a 
műsor palettáját.

Április 22-én a Föld nap-
ját ünnepeltük. E jeles nap 
alkalmából a tanórai foglal-
kozásokon túl megtisztítottuk 
iskolánk környezetét. Az össze-
gyűjtött hulladékok mennyisé-
gén elképedtek tanulóink, úgy 
vélem elkötelezettebbek lettek 
a környezettudatosság, környe-
zetvédelem iránt.

Megvalósultak az iskola-
fogászati szűrések, eg y-
bekötve a városi könyvtár 
meglátogatásával.

Fontosnak tartom megemlí-
teni, hogy tagozatunkon rajz-
szakkör is zajlik, a résztvevők 
gondoskodnak iskolánk aktu-
ális díszítéséről. 

Még egy utolsó nagy hajrá 
következik a tanulásban, majd 
júniusban útra kelünk. Tanul-
mányi kirándulások keretében 
Budapesttől Visegrádon át Tatá-
ig kirándulnak az osztályok. 

AZ ALSÓS TANÍTÓK NEVÉBEN: 
FEHÉRNÉ FARKAS PETRA 

Úgy érezzük, hogy a máso-
dik félévtől egy TVG gyors-
vonat turbó sebességgel repít 
bennünket a tanév vége felé. 
Események sorozata színesíti 
napjainkat.

Februártól a Netfit (a gyer-
mekek test i felépítése és 

teljesítménye) és az orszá-
gos kompetencia mérések 
(szövegértés - matematika; 
természettudomány - idegen 
nyelv; történelem - digitális 
kultúra tantárgyakból) folya-
matosan zajlanak minden 
évfolyamon.

Iskolánk két tanulója, a 8.a 
osztályos Godó Gréta és Vörös 
Nóra a tavalyi évtől szoros kap-
csolatba került a kémia tudomá-
nyával volt tanárnőjüknek, Keil 
Andreának köszönhetően, aki 
lelkes tagja a Szabó Szabolcs Ala-
pítványnak. Az alapítvány egyik 

pillére a mobillabor, aminek a 
célja elvinni a kémia kísérlete-
ket olyan iskolába, ahol nincs 
kémia tanár és/vagy lehetőség 
kísérletezésre. A két diáklány 
csatlakozott a tanárokat segítő 
önkéntesekhez, például jártak 
már az esztergomi leánynevelő 
intézetben, a kesztölci iskolá-
ban. Február 23-án részt vettek 
az Alapítvány diáktalálkozóján 
Budapesten, ahol ők voltak a 
legfiatalabb segítők. A tanár-
nővel terveznek egy kémiai 

Tavasz az alsó tagozaton
Télbúcsúztatásunkat követően a természet újjáéledt, alsó tagozatos diákjaink 
pedig új erőre kaptak.

Év végi „be”-zsongás
A Táti III. Béla Általános Iskola felső tagozatának II. féléves programja.



X X X V .  É V F O L Y A M  2 .  S Z Á M     1 3

w w w . t a t . h u  Táti Walzer

kísérletekkel teli napot, ahol a 
lányok önállóan is kísérletezni 
fognak. Az Alapítvány munka-
társa ezt videóra veszi, a felvétel 
pedig felkerül különböző portá-
lokra megismertetve, népszerű-
sítve az Alapítvány munkáját és 
egyben iskolánkat is.

Március 9-én Kick-Boksz  
Diákolimpia döntőjében Békés-
csabán Mikus Anna 5. a osz-
tályos tanulónk I. helyezést, 
Galba Viktor és Mikus Zsolt 7. b 
osztályos diákunk súlycsoport-
jukban II.  helyezést értek el.

Megkezdődött a Simonyi 
Zsigmond Helyesírási Verseny, 
minden évfolyam képvisel-
tette magát, összesen 40 gyer-
mekünk vett részt az iskolai 
fordulón.

Az 1848. március 15-ről hete-
dik osztályos tanulóink sze-
replésével emlékeztünk meg 
egy városi szintű nagyon szín-
vonalas és látványos műsorral. 

18-22-ig a szlovákiai Cho-
pok-Jasnán síeltünk 15 fővel. 
Köszönet az ipolyszalkai alapis-
kola igazgatónőjének és tanára-
inak a tábor megszervezéséért.

22-én a Víz Világnapja 
alkalmából 8. osztályosaink a 
Kis-Duna partját tisztították 
meg.

Ugyanezen a napon Süt-
tőn német szavalóversenyen 
a felső tagozatosok közül Tóth 
Noémi 7.a osztályos tanulónk 
szerepelt. 

Esztergomban iskolánk 20 
tanulója vett részt a „Medve 
matek” nevű Pénzfutam verse-
nyen, melynek végén több csa-
patunk is arany és gyémántmi-
nősítésű oklevelet kapott.

Húsvéti Projektnap keretén 
belül sportvetélkedőkön, Osz-
vald Zsolt horgász és termé-
szetvédő előadásán, aszfalt-
rajzoláson, irodalmi és versíró 
vetélkedőkön szerezhettek 
hasznos tudnivalókat, tapasz-
talatokat tanulóink.

Április hónaptól Kuruczné 
Jászberényi Linda az iskola 
védőnője tart ellenőrzéseket 
és felvilágosító előadásokat a 
gyermekeknek.

Április 7-én a nyergesújfalui 
Diótörő Gyerektánc Egyesület 
csoportja a XXXIII. Országos 
Ifjúsági Táncművészeti Fesz-
tivál döntőjében a „Csillagok 
között” című koreográfiáért 
2. helyezést, a „Tavaszi szél” 
című koreográfiáért pedig első 
helyezést ért el. A csoport tagjai 
között három diákunk is szere-
pelt: Godó Gréta, Kovács Hanna 
és Nagy- Balogh Petra

 A Magyar Diáksport Szövet-
ség által szervezett körzeti lab-
darúgó tornán IV. korcsoportos 
fiaink fociztak a dorogi Petőfi 
iskolában, ahol a negyedik 
helyezést szerezték meg.

12-én, pénteken zárult az 
„Egészséges táplálkozás hete” 
elnevezésű Aktív Iskolák szá-
mára kiírt pályázat, melynek 
keretén belül az egészséges 
életmóddal kapcsolatosan pro-
jektnapot tartottunk.

 A Simonyi Zsigmond Helyes-
írási Verseny megyei fordulójá-
ba került 16 tanulónk online 
birkózott meg a feladatokkal. 
A résztvevők közül a legjobb 
teljesítményt Mészáros Hanna 
Viktória 91, Fancsal Dilen Márk 
91 és Tóth Fruzsina 90,76 pont-
tal érték el.

 A nyergesújfalui Diótörő 
Gyerektánc Egyesület junior 
csoportja a Táncpedagógusok 
Országos Szövetségének juni-
or döntőjén versenyzett, ahol 
Kovács Hanna és Godó Gréta 
duója 2. helyezést ért el.

 A „Határtalanul” program 
keretén belül az erdélyi sóvi-
dék tájait látogatták meg 7. 
évfolyamosaink. Kicsit fárad-
tan, de élményekben gazda-
gon tértek haza a gyerekek és a 
pedagógusok.

23-án területi elsősegély-
nyújtó versenyen Esztergom-
ban vettek rész iskolánk csapa-
tai, ahonnan két első helyezést 
hoztak el.

Intézményünk igyekszik egy-
re nagyobb hangsúlyt fektetni 
arra, hogy a tagozatváltás ne 
okozzon gondot a gyerekeknek. 
Ennek jegyében hívtuk meg az 
alsó tagozat és a mogyorósi 

tagintézmény kisdiákjait. 
Mentorprogramunkon belül 
iskolánk 4. osztályosait vendé-
geljük meg. A leendő osztályfő-
nökök érdekes foglalkozásokkal 
készülnek. Barlangászati előa-
dással, játékos vetélkedőkkel, 
katasztrófavédelmi feladatok-
kal, elsősegély bemutatóval, 
közös tánccal ismertetik meg a 
felsősök életét a tagozatot lépő 
gyerekekkel.

Május elejére várjuk tovább-
tanuló diákjaink végleges felvé-
teli eredményeit. 

Május 8-án a Magyar Nemze-
ti Múzeumban tekintettük meg 
az egyik legismertebb festett 
őskőkori barlang, a spanyolor-
szági Altamira falfestményei-
nek világát. 1985-től az őskőkor 
művészete, így az Altamira-bar-
lang is a világörökség részévé 
vált. A másfél órás múzeumpe-
dagógiai foglalkozáson megis-
merhették a gyerekek ennek az 
időszaknak a mindennapjait: 
beleképzelhették magukat az 
ősember és a törzs életébe, 
megcsodálhatták a barlang-
rajzok élethű másolatát. Az 
„ALTAMIRA barlangrajzai – A 
művészet kezdetei” címet vise-
lő tárlat, a múzeum lenyűgöző 
épülete, a Múzeumkert, Arany 
János szobra, a metrózás és 
vonatozás örök emlék maradt a 
diákokban.

10-én a Madarak és fák nap-
ja alkalmából kertészkedés és 
virágültetés a gyerekek feladata.

19-én a pünkösdi napok 
első napján hetedik osztályos 

táncosaink a Palotással indítják 
az ünnepi programot.   

Máris júniushoz érkeztünk. 
6-7-én megkezdődnek a felsős 
osztálykirándulások.

9. és 15 között 11 tanulónk 
német nyelvi táborban vesz 
részt az ausztriai Gosauban, 
Németh Gabriella tanárnő 
vezetésével. A táborozáson 
délelőttönként buszos kirán-
dulás keretében ismerkednek 
Ausztriával, délutánonként 
pedig 3 nyelvi órájuk lesz Bad 
Ischlben a helyi iskolában, helyi 
tanárokkal.

17-én gyermeknapot tartunk 
az iskolai diákönkormányzat 
szervezésében.

18-án elsősegély, 19-én tűz-
oltó- és rendőrségi bemutatót 
tervezünk.

20-án 8. osztályosaink 
búcsúznak az iskola nevelői-
től és dolgozóitól. A gyerekek 
a napot egy bankettel zárják, 
mely méltó lezárása lesz a 
napnak. 

21-én 17 órai kezdettel ballag-
nak el végzős diákjaink.

A tanévzáró utáni időszak-
ban már csak a pedagógusok-
nak lesz feladata az iskolában.

Köszönetet szeretnénk mon-
dani azoknak a diákoknak, akik 
a tanév során tevékenyen vettek 
részt a tanulmányi munkában 
és plusz feladatot vállaltak a 
közösségi programokban.

Hálásak vag yunk min-
den szülői segítségért és 
támogatásért.

A FELSŐ TAGOZAT PEDAGÓGUSAI
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Többen keresték meg lapunkat 
a kerti hulladékok égetésével 
kapcsolatban. Utánajártunk 
a jelenleg érvényben levő 
szabályozásnak.

Településünkön az "6/2011. 
(II. 25.) önkormányzati ren-
delet az avar és kerti hulladé-
kok nyílttéri égetéséről" – van 
érvényben.

Röviden összefoglalva:
Az egészséges, kórokozóktól 

és kártevőktől mentes kerti hul-
ladékot elsősorban hasznosíta-
ni kell (komposztálás).

Amennyiben a komposztálás 
nem jöhet szóba, kérjük – a ren-
delet megalkotása óta települé-
sünkön működő zöldhulladék 
elszállításnál kihelyezni, a szol-
gáltató által előírt módon (ág és 
nyesedék kötegelve; fűnyesedék 
és lomb zsákolva).

Amennyiben mégis égetésre 
kerülne sor az alábbiakat kell 
figyelembe venni:

A kerti hulladék égetése csak 
szeptember 1. és november 30., 
valamint március 1. és április 
30. közötti időszakban, hétköz-
nap hetente két alkalommal, 
keddi és csütörtöki napokon 8 és 
16 óra között, szombaton 8 és 12 
óra közötti időszakban történ-
het. Ünnepnapokon tilos az ége-
tés. A határidők kezdő- és utolsó 
napján az égetés végezhető.

Nyílt téren csak növényi ere-
detű hulladékot szabad égetni. 
Az égetendő kerti  hulladék nem 
tartalmazhat más kommunális, 
illetve ipari eredetű hulladékot. 

Égetni csak megfelelően 
kialakított tűzrakó helyen, 
nagykorú cselekvőképes sze-
mély folyamatos felügyelete, 

a személy és vagyonbiztonság 
fokozott betartása és a lakókör-
nyezet lehető legkisebb zavará-
sa mellett szabad.

Az ingatlan tulajdonosa, 
kezelője, bérlője (a továbbiak-
ban: tulajdonos) az égetés során 
köteles gondoskodni a szüksé-
ges tűzoltási eszközökről.

A kerti hulladék égetése úgy 
történhet, hogy az a környezetre 
káros hatással ne legyen, tűz- és 
robbanásveszélyt ne jelentsen.

Amennyiben az égetéssel járó 
hatásokat felerősítő időjárási 
körülmény alakul ki, az égetést 
azonnal be kell fejezni. Ilyen 
hatás a füst,bűz, pernye, nagy 
hőtermelés.

A füstképződés csökkentése 
érdekében az avart és a kerti 
hulladékot előzetesen szik-
kasztani, szárítani kell, és az 
eltüzelés csak folyamatosan, 
kis adagokban történhet.

Nagy mennyiségű füstöt ter-
melő nedves kerti hulladékot 
égetni tilos. A tüzelést végző 

túlzott füst- illetve koromkép-
ződés esetén köteles a tüzet 
eloltani és a levegőszennyezést 
megszüntetni.

A tulajdonos eg yszerre 
nagyobb mennyiségű avar- és 
kerti hulladék elégetési szán-
déka esetén a szomszédokat 
tájékoztatni köteles az égetés 
várható időpontjáról. Az égetés 
egy alkalommal maximum 3 
óra hosszat tarthat.

Tilos az avar és kerti hulladék 
égetése az engedélyezett idő-
szakon kívül, valamint párás, 
ködös, esős időben, erős szél 
esetén. Az égetés végén meg 
kell győződni róla, hogy a tűz 
elhamvadt.

Közterületen kerti hulladék 
égetése tilos, kivéve a falugazda 
részéről történő feladatellátást. 

Lábon álló növényzet, tarló 
égetése tilos.

A tartós szárazság miatt 
elrendelt általános tűzgyújtási 
tilalom alól e rendelet nem ad 
felmentést.

Az avarégetésről

Tát Város Önkormányzata 
Képviselő-testületének 
9/2023. (VI. 27.) önkor-
mányzati rendelete a 
helyi zajvédelemről 
(Kivonat)

...
1. § (1) A rendelet hatálya kiter-
jed a (2) bekezdésben foglalt 
kivétellel a más nyugalmának 
zavarására alkalmas:

a) közterületen végzett, zaj-
keltéssel járó tevékenységre,

b) magánszemélyek háztar-
tási igényeit kielégítő, zajkel-
téssel járó tevékenységre.

(2) Nem terjed ki a rendelet 
hatálya:

a) a veszélyelhárítással, illet-
ve hibaelhárítással összefüg-
gésben történő zajkeltésre,

b) a magánszemély saját 
háztartásában tartott családi 
rendezvényre.

2. Értelmező rendelkezések
2. § E  rendelet  alkalmazásá-

ban:
a) Közterület: a környezeti zaj 

és rezgés elleni védelem egyes 
szabályairól szóló 284/2007.
(X.29.) Korm. rendelet 2. § w) 
pontja szerinti rendelkezés.

b) Közterületen végzett más 
nyugalmának zavarására alkal-
mas zajkeltéssel járó tevékeny-
ség: az épített környezet alakí-
tásáról és védelméről szóló 1997. 
évi LXXVIII. törvény 2. § 13. 
pontjában meghatározott föld-
területen kertépítéssel, zöld-
felület fenntartással és keze-
léssel kapcsolatos tevékenység 
végzése, különösen a motoros 
fűnyírás, motoros favágás, ker-
ti munkagépek és egyéb gépi 
berendezés működtetése.

c) magánszemélyek ház-
tartási igényeit kielégítő, más 

ny uga lmá na k zava rásá ra 
alkalmas zajkeltéssel járó 
tevékenység: minden olyan 
tevékenység, berendezés vagy 
gép használata, amit magán-
személy saját háztartásában 
végez, zajhatással jár és mást a 
pihenéshez való jogában aka-
dályoz, így különösen zöldte-
rület kezelésével, zöldfelület 
fenntartásával, kertépítéssel, 
gallyazással kapcsolatos zajt 
keltő tevékenység, így a ben-
zinmotoros fűnyírás, motoros 
fakivágás (tüzelőfa felvágás)
fűrészelés, kerti traktor üze-
meltetés és egyéb motoros gépi 
berendezés működtetése.

3. Közterületen zajkeltéssel 
járó tevékenységre vonatkozó 
szabályok.

3. § Közter ü leten más 
ny uga lmá na k zava rásá ra 
alkalmas zajkeltéssel járó 
tevékenység:

a) munkanapokon 06:00 és 
20:00 óra között,

b) szombaton 08:00 és 18:00 
óra között végezhető.

Vasárnap és munkaszüneti 
napokon nem végezhető ilyen 
tevékenység.

4. Magánszemélyek háztar-
tási igényeit kielégítő zajkeltés-
sel járó tevékenységre vonatko-
zó szabályok

4. § Magánszemélyek a 
magánszemély háztartási igé-
nyeit kielégítő, más nyugalmá-
nak zavarására alkalmas zaj-
keltéssel járó tevékenységet az 
alábbiak szerint végezhetnek:

a) munkanapokon 07:00 és 
20:00 óra között,

b) szombaton 08:00 és 18:00 
óra között végezhető.

Vasárnap és munkaszüneti 
napokon nem végezhető ilyen 
tevékenység.

....
6. § (2) Az (1) bekezdésben 

meghatározott magatartás 
miatt, természetes személyek 
esetén 200.000 Ft-ig, jogi szemé-
lyek és jogi személyiséggel nem 
rendelkező szervezetek esetén 
2.000.000 Ft-ig terjedő közigaz-
gatási bírság szabható ki...

A zajvédelemről
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A Táti  Kultúrházban  meg-
tartott rendezvényen Mihályi 
András, honi szövetség para-
darts szakágvezetője elmond-
ta, hogy a negyedik éve zajló 
bajnokság összesen 5 fordu-
lóból áll. Az elsőt Budapesten 
rendezték meg március 10-én, 
Tát után a versenyzők Veszp-
rémben, majd Gyulán és zárás-
ként ismét a magyar fővárosban 
próbálnak szerencsét.

Megtudtuk, hogy a játéko-
sok minden egyes versenyen, 
vagyis az adott fordulóban 
elért helyezésük alapján ponto-
kat kapnak. A bajnokság végén 
az addig gyűjtött pontszámok 
alapján kialakul egy sorrend, a 
legtöbb pontot szerző verseny-
ző lesz a magyar bajnok. 

Táton összesen 15 versenyző 
indult két kategóriában, akik 
sérülésüktől függően az ülő, 
illetve az álló kategóriában 
versenyeztek. A megnyitón 
beszédet mondott Tisza-Kiss 
Zoltán, a Táti Főnix Darts Klub 
– DG Tát SE elnöke és Mihályi 
András, majd kiosztották az 
első forduló díjait. A csoport-
mérkőzések során az ülőknek 
2, míg az állóknak 3 leget kellett 
nyerniük, ezután következett az 
egyenes kieséses szakasz.

Az álló kategória döntőjében 
Bárdos Csaba 5:3-ra verte Nagy 
Zoltánt. Érdekesség, hogy utób-
bi versenyző 180-ast is dobott a 
2. fordulóban és ő jegyezte a 

legmagasabb kiszállót is (106). 
Az ülő kategóriában Ordán 
Dávid végzett első helyen, a 
fináléban Fenesi Balázst múlta 
felül. 

Virágos Kis Lajos, a Táti Főnix 
Darts Klub – DG Tát SE kere-
kesszékes versenyzője ezúttal 
ötödik helyen zárt. Ő Egyébként 

2022-ben világbajnoki bronzér-
mes lett a para-darts válogatot-
tal. Akkor a negyeddöntőben 
elverték az angolokat, ami azért 
nagy szó, mert Anglia a darts 
őshazájának számít. 

Mihályi András köszö-
netet mondott a Táti Főnix 
Darts Klub – DG Tát SE 

tagjainak és az önkormányzat-
nak, hogy támogatást, segítsé-
get nyújtottak a második fordu-
ló lebonyolításában.

A Táti Főnix Darts Klubot 
a Zalánwood Bt., az RHS DJ 
Team, Hanzlik Dekor és Ábra-
hám Márk Films támogatja.

WALZER PATRIK

Országos Para-Darts Versenyt 
tartottak a Kultúrházban
A lebonyolításban a Táti Főnix Darts Klub tagjai segédkeztek

Kiváló hangulat, kiélezett küzdelmek jellemezték a mozgássérült versenyzők 
párharcait. Táton rendezték meg az Országos Para-Darts Szövetség által meg-
hirdetett Országos Bajnokság 2. fordulóját. A táti rendezésű esemény méltán 
csatlakozott a nagyvárosi versenyek színvonalához.

Új szolgáltató lesz a 
közétkeztetésben
2024. július 1-től új szolgáltató kerül kiválasztásra a Tát Város 
Önkormányzat Napköziotthonos Óvoda, a Táti III. Béla Álta-
lános Iskola, valamint a Szent György Otthon - Szent János 
Ispotály tekintetében. A pályáztatás nemzeti, nyílt közbe-
szerzési eljárás keretében zajlik. Az eddigi vállalkozó nem 
adott be ajánlatot, így mindenképp új szolgáltató kerül 
kiválasztásra. Lapzártáig még nem született meg a hivata-
los határozat, így a részletekről a következő számban tudunk 
beszámolni.

Gólyahír
2024. tavaszán született gyermekek, városunk legifjabb 
polgárai:

Papp Róbert és Erős Ildikó fia, Zsombor
Babám Krisztián és Orbán Cintia fia, Áron Dominik
Schenk Tamás és Tóth Alexandra leánya Nóra
Heszeg Károly és Hegyi Lotti fia, Félix
Papp Zsombor és Pap Alexandra leánya, Hanna

Gratulálunk!
Jó egészséget kívánunk!
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Prantner Ákos

az esztergomi Árpád-házi 
Szent Erzsébet Gimnázium 
11.C osztályos tanulója immár 
négy éve kezdett el komolyab-
ban foglalkozni a kerékpá-
rozással. Bár a sportág már 
eddig is végig kísérte az életét, 
a tavalyi diákolimpiai országos 
megmérettetés nagyban meg-
változtatta a biciklizéshez való 
hozzáállását.

Az előző évi verseny után 
még komolyabban kezdett 
edzeni. Közben lehetősége 
nyílt arra, hogy edzővel foly-
tassa a felkészülést. Parti 
András többszörös magyar 
bajnok, háromszoros olimpi-
kon mountain bike versenyző 
kezei alatt készülhetett az idén 
is Debrecenben megrendezés-
re került Diákolimpiára.

Ákos az amatőr kategóri-
ában, vagyis a profi licenc 

nélküliek mezőnyében indult. 
A versenyzők egy perces idő-
különbségekkel rajtoltak egy 
5 kilométeres pályán, a távot 
oda-vissza is meg kellett tenni-
ük, így a futam 10 kilométeres 
volt. A 80 km/h-s szembeszél-
lel is megküzdve, a dobogó II. 
fokára állhatott.

A táti sportoló pályafutá-
sa még tovább ívelhet felfelé, 
hiszen edzője beregisztrálta 
őt az Amatőr Kerékpáros Egye-
sületek Szövetségébe. A tervek 
szerint az egész éves verseny-
program alapján több helyszí-
nen is rajthoz fog állni, a cél-
ja, hogy az év végi összesített 
eredménylista alapján bajnoki 
trikót szerezhessen.

A diákolimpiás eredmé-
nye alapján tíz többletpontot 
kap majd a továbbtanulás-
nál, a felsőoktatási felvételi 
során. A sportoló megkö-
szönte a Duna-Gerecse-Tát 

Sporteg yesület elnökének, 
Csillag Csabának is a segít-
séget, hiszen ő biztosított 
számára egy olyan kerékpár-
komputert, amely révén az 
edző folyamatosan, gyakorlás 
közben is látta, elemezte és 
meghatározott szempontok 
alapján kiértékelte a felkészü-
lés teljesítmény-eredményét, 
-menetét.

Ákos a Diákolimpia óta is 
versenyzett már, április 7-én 
részt vett az Amatőr Kerék-
páros Egyesületek Szövetség 
versenyprogramjában sze-
replő Kerékvár-Békás Időfuta-
mon. Napos időben 38 km/h-s 
átlagsebességgel teljesítette a 
18 km-es távot. A versenyen az 
U19-es korosztályban harma-
dik lett. Ezzel is pontot szerez-
ve közelebb került az év végi 
összetett eredmény alapján 
járó bajnoki trikóhoz.

Turóczi Lőrinc

7.b osztályos tanuló a Táti 
III. Béla Általános Iskolában. 
Két és fél évvel ezelőtt igen 
különleges sportágat válasz-
tott magának. Youtube csator-
nákat böngészve találkozott 
olyan kerékpáros kisfilmekkel, 
amelyekben a sportolók nyereg 
nélkül kerékpározva különbö-
ző akadályokon ugratnak át. 
Ez a triál, amely a kerékpáro-
zás egy modern szakága, ahol 
a kerékpárosnak egy számára 
speciálisan kialakított aka-
dálypályán kell végig haladnia 
anélkül, hogy a lábát letenné, 
illetve a gumikon kívül a kerék-
pár bármely egyéb része a talajt 
vagy az akadályokat érintené.

Ez a sport nagyon jó egyen-
súlyérzéket, valamint súly-
pontemelkedést kíván, és 
természetesen a kerékpárok 
is speciálisak. A legfeltűnőbb 
dolog, hogy ezeken a bicikli-
ken nincs ülés. Ebben sport-
ban a kerékpárosoknak nincs 
idejük leülni pihenni, sokkal 
fontosabb, hogy több hely 
maradjon a lábuknak és tes-
tüknek az egyensúlyozásra 
és az ugrások dinamikájának 
megvalósítására.

Az alapokat Lóci 1 éven 
át tanulta. Az elszántsága 
nagyon komolynak mutatko-
zott, így édesapja támogatásá-
val versenyszerűen folytathat-
ta. Élete első megmérettetésén 
17 versenyző közül a 6. helyen 
zárt. Ez még nagyobb lendü-
letet adott számára a felké-
szülésekhez. A versenysze-
zon további tornáin mindig 
dobogós helyen végzett, majd 
2023-ban a Trial kerékpáros 
Országos Bajnokságon kate-
góriájában megszerezte Lóci 
az első országos bajnoki címet. 
Idén a Magyar Kupa verseny-
sorozatot megnyitó Grandis 
Trial Show Cup-on Győrben 
Lóci korosztálya legeredmé-
nyesebb magyar versenyzője-
ként, a dobogó második fokára 
állhatott fel.

A trial közösség tehetsé-
ges tagjai, valamint Hegedűs 
László kétszeres guinness 
rekorder, 29-szeres országos 
bajnok segítenek a táti fiatal-
nak a versenyek felkészülésé-
ben. Az edzések időjárásfüg-
gőek, mivel szabadtéri pályán 
történik a bringások képzése. 
Táton a futballpálya mögött 
került kialakításra erre alkal-
mas terep.

A „Trial bringapálya – Tát” 
facebook-os oldalon talá-
lunk információkat ennek a 
pályának az igénybevételéről, 
különböző eseményeiről.

Ákos és Lóci szívből gratulá-
lunk nektek!

Folytatása következik…
PRANTNERNÉ
TURI MÓNIKA

Tehetséges táti fiatalok
Ebben a rovatban olyan táti diákokat, fiatalokat szeretnék bemutatni, akik a 
mindennapos tanulmányaik mellett kimagaslóan tehetségesek, sikeresek az 
általuk választott szabadidős tevékenységükben. Legyen az sport, extrém 
sport, tudományterületek, zene, képzőművészet, sakk…bármi, amivel példa-
mutatóan teljesítenek, s a dicsőséget nem csupán önmaguknak szerzik, ha-
nem hovatartozásuk végett városunk és iskoláik hírnevét is öregbítik.

PRANTNER ÁKOS TURÓCZI LŐRINC
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Mikor forduljunk sürgősséggel 
gyermekgyógyászati ellátás-
hoz, ügyelethez?
 Az Országos Gyermekegészség-
ügyi Intézet és a Házi Gyermek-
orvosok Országos Egyesületének 
ajánlása.

  
1. Milyen esetekben fordul-

janak mentőhöz illetve orvosi 
ügyelethez?

A csecsemők és kisgyerme-
kek állapota rövid idő alatt vál-
tozhat, súlyosbodhat, ezért ha 
gyermekénél az alábbi aggasz-
tó tüneteket tapasztalja, kérjen 
mielőbb segítséget!

  
2. A mentőket riassza, és 

kezdje meg az elsősegélynyúj-
tást! Mentők: 104, 112

• Ha a gyermek nem vesz leve-
gőt, eszméletlen, pulzusa nem 
tapintható.

• Egyes légzészavarok esetén: 
nehézlégzés, fulladás, leszür-
külés, elkékülés, ugató köhögé-
si rohammal kísért nehéz, húzó 
belégzés, hirtelen bekövetkező 

rekedtség kínzó légszomjjal, 
hirtelen kialakuló heves mell-
kasi fájdalom.

• Sérülések, balesetek esetén: 
láthatóan súlyos sérülés, ész-
lelhető csonttörés, magasból 
leesés, nagy vérzés, vérvesztés, 
eszméletvesztéses fejsérülés, 
égés, forrázás, fagyás, kihűlés, 
vízbefúlás, mérgezés, idegen-
test félrenyelése, áramütés, 
vagy ezek gyanúja, állat súlyos 
harapása, kígyó marása.

• Idegrendszeri tünetek 
esetén: eszméletlenség, esz-
méletzavar, eszméletzavarral 
járó izomrángatózások, feltű-
nő aluszékonyság, szokatlan 
heves nyugtalanság, merev 
tarkó, csillapíthatatlan fejfájás, 
erős kínzó szédülés, hirtelen 
látászavar, kettős látás, öngyil-
kossági kísérlet.

 
3. Ügyelethez forduljon 

elsősorban!
• Egyes lázas állapotok ese-

tén: láz 3 hónaposnál fiata-
labb csecsemőnél, szabályos 

lázcsillapítás ellenére sem eny-
hülő magas láz, láz súlyos, ele-
sett állapottal.

• Egyes légúti tünetek esetén: 
kínzó, nem csillapodó köhögés, 
nehezített ugató köhögés, sípo-
ló nehézlégzés, légúti beteg-
ségben hirtelen rosszabbodás, 
fájdalomcsillapítás ellenére is 
fennálló kínzó fülfájás.

• Hasi tünetek esetén: csil-
lapíthatatlan görcsös hasfá-
jás, kínzó haspuffadás, szelek 
elakadása, súlyos, ismétlődő 
hányás, hasmenés (kiszára-
dásra utal, ha több órája száraz 
a pelenka), csecsemőnél véres 
széklet, erős alhasi fájdalom, 
erős nőgyógyászati vérzés, 
a here fájdalmas duzzanata 
esetén.

• Vizeletürítési zavarok ese-
tén: vizeletürítés több, mint 12 
órás hiánya, gyakori fájdalmas 
vizelés lázzal, véres vizelet nagy 
hasi fájdalommal.

• Veszélyes allergiás állapot 
esetén: hirtelen bekövetkező, 
rekedtséggel járó nehezített 

belégzés, rovarcsípés kifejezett 
fej/nyak és szemhéj duzzanat-
tal, nagy testfelületre kiterjedő 
csalánkiütés.

• Egyes bőrtünetek esetén: 
terjedő bőrvérzések, sárgaság, 
kiterjedt bőrkiütések lázzal.

• Szociális sürgősség esetén: 
ha a gyermeket felügyelet nél-
kül hagyják, elhanyagolás, bán-
talmazás jelei vannak.

4. Indokolatlannak tekint-
hető az ügyelethez fordulás, 
ha a gyermeknek:

• enyhe náthája, kevés köhö-
gése, csak hőemelkedése van, 
vagy láza csillapítható,

• kevés, nem terjedő kiütése 
van, általános állapota jó, kul-
lancsot kell kivenni,

• hasmenése, nem ismétlődő 
hányása, székrekedése van jó 
állapot mellett,

• receptírás: a szokásos táp-
szere, állandó gyógyszere 
elfogyott,

• igazolás közösségbe, tábo-
rozáshoz, sportoláshoz.

FELNŐTT HÁZIORVOSI ÜGYELET

Felnőtt ügyeleti ellátóhely: 2500 Esztergom, Petőfi Sándor u. 
26-28., Esztergomi Vaszary Kolos Kórház 
– Az SBO helyszínén

Háziorvosi ügyelet: Hétköznapokon 16:00 - 22:00
Hétvégén és ünnepnapokon 08:00 - 14:00
(hétfő-csütörtök vegyes háziorvosi ügyelet)
Mentőügyelet: Hétköznapokon 22:00 - 08:00
Hétvégén és ünnepnapokon: 14:00 - 08:00

GYERMEK HÁZIORVOSI ÜGYELET

Gyermekügyeleti ellátóhely: 2500 Esztergom, Petőfi Sándor 
u. 26-28., Esztergomi Vaszary Kolos Kórház – A gyermeksür-
gősségi ügyelet helyszínén.

Gyermek háziorvosi ügyelet: Péntekenként: 16:00 - 22:00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08:00 - 14:00
Mentőügyelet: Hétköznapokon 22:00 - 08:00
Hétvégén és ünnepnapokon: 14:00 - 08:00
A Gyermeksürgősségi Ambulancia folyamatos munkarend-
ben továbbra is elérhető a súlyos állapotú gyermekek ellátása 
érdekében.

1830
EGYSÉGES ÜGYELETI 
TELEFONSZÁM
Ha éjszaka valamilyen probléma adódik, mi-
előtt otthonról elindulna bárki, érdemes a 
1830-as, az országban egységes ügyeleti tele-
fonszámon kapcsolatba lépni a szakemberek-
kel. Egy, a protokoll szerint összeállított kér-
déssor feltevését követően – akár orvossal is 
konzultálva – döntenek arról, hogy ügyeleti 
kocsit küldenek és a beteg otthonában orvo-
solják a bajt, vagy ha olyan súlyos a helyzet, 
rögtön küldik a mentőt.

Mikor forduljunk 
ügyelethez?
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